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ЗаглавиеЩе коментирам от личен опит и
наблюдениеДо 2014 практика на повечето общини бе
да отдават пасища на сдружения на „животновъди „
от селото отглеждащи няколко овце или най много
една крава и едно магаре, което никога не е
излизало на пасището. Сдружението излъчваше
представител който сключва договор с общината и
после чертае парцелите,, в последствие раздава
субсидии на „животновъдите” които през
стопанската година не са си направили труда да
окастрят една трънка на пасището да не говорим че,
животно с пътен лист не е продадено в следствие и
данък не е платен .С промените от 2015 г. маалко е
въведен ред в това отношение. Изискването да си
регистриран ЗП прекрати порочната практика да се
източват средства предназначени за реално
производство . Всички общини имат пасища които са
допустими за подпомагане по СЕПП и такива които
не са. Нужно е определянето на пасищата за
индивидуално ползване да бъде съобразено с
допустимия слой за подпомагане, за да се
възползват реалните животновъди и да не бъдат
ощетявани като им се предоставят парцели
неподлежащи на подпомагане. Нужно е това да се
вземе в предвид от общинския съвет при вземане на
решенията за определяне на пасищата за общо и за
индивидуално ползване.Смятам че, трябва да се
намери инструмент с който общините като
собственици да бъдат стимулирани да въведат
недопустимите за подпомагане площи във вид
допустим. Например да отделят процент от наемите
за почистване на същите или да предоставят
площите безвъзмездно и дългосрочно на желаещите
да ги обработят. Считам също така че, сроковете
които са цитирани като задължителни за комисиите
при разпределяне на пасищата от 1март до 1 юли не
са съобразени с кампанията за подаване на
заявления за подпомагане значи ли това че
сключвайки договор към дата 1 юли 2016 например
загубваш правото на подпомагане за същата година
От страна на общините смятам че, самата процедура
е мудна и дълга и за да се задейства мисля
сроковете трябва да са най късно до края на
предходната година . Желателно е в комисиите за
разпределение да участват и представители на
животновъдитеЧл.37и(14) (Нова - ДВ, бр. 14 от 2015
г.) Останалите след провеждане на търга по ал. 13
свободни пасища, мери и ливади се отдават чрез
търг на собственици на пасищни селскостопански
животни и на лица, които поемат задължение да ги
поддържат в добро земеделско и екологично
състояние, по ред, определен в правилника за
прилагане на закона. Договорите се сключват за
една стопанска година Не следва ли да отпадне /
лица които поемат задължение да ги поддържат / не
кореспондира с изменението да закупят животни до
февруари.
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